
ТЕМА: «ДЕТИ ВОЙНЫ». 

ЗАДАЧИ: 

 Расширять знания детей о Великой Отечественной войне, познакомить 
с жизнью детей во время войны; 

 Воспитывать патриотические чувства, развивать нравственные чувства 
сопереживания и благодарности; 

 Совершенствовать диалогическую форму речи; 

 Воспитывать культуру речевого общения; 

 Закреплять умение выразительно читать стихотворения; 

 Закреплять навык выразительного исполнения песен; 

 Знакомить с песнями военной поры; 

 Развивать навыки танцевальных движений. 
ОБОРУДОВАНИЕ:  мультимедийный проектор. 

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ РАБОТА: чтение художественных произведений о 
Великой Отечественной войне; разучивание стихотворений, песен; слушание 
военных песен; беседы о музыке военных лет; фотовыставка «На службе 
Отечеству»; выставка рисунков «Мы помним», «Великая Отечественная 
война глазами детей»; открытки, изготовленные детьми для гостей. 
ХОД ЗАНЯТИЯ: 

Звучит мелодия военных лет, дети входят в зал и становятся в полукруг. 

Воспитатель: - Добрый день, уважаемые гости! Мы рады вас видеть в нашем 
детском саду. В год 70-летия Великой Победы мы будем говорить о Великой 
Отечественной войне, и вы, ребята, узнаете о том, как жили дети во время 
войны, которым в те военные годы совсем еще немного лет. 
Дети читают стихи. 

1 ребенок:         Как далеко от нас война. 
                              О ней мы узнаем теперь из книжек. 
                             Блестят у ветеранов ордена, 
                             У прадедов сегодняшних мальчишек. 
 
2 ребенок:              Я знаю от папы, я знаю от деда –  
                                 Девятого мая пришла к нам Победа. 
                               Тот день весь народ ожидал,  
                                Тот день самым радостным стал.  
 
(ДЕТИ ИСПОЛНЯЮТ ПЕСНЮ «ДЕНЬ ПОБЕДЫ»). 
 



 
Воспитатель:    Сегодня будет день воспоминаний 
                            И в сердце тесно от высоких слов, 
                            Сегодня будет день напоминаний 
                           О доблести, о подвиге отцов. 
 
(ДЕТИ САДЯТСЯ НА СТУЛЬЯ). 
 
Воспитатель:  9 мая 1945 года наш народ победил очень сильного врага. 
- Ребята, скажите, над кем была одержана эта победа? 
 
(ДЕТИ ОТВЕЧАЮТ). 
 

Это была очень страшная война, И победа досталась нашему народу 
тяжело. Вспомним, как это было. 
 
3 ребенок:           Летней ночью на рассвете, 
                                Когда мирно спали дети, 
                               Гитлер дал войскам приказ 
                               И послал солдат немецких 
                              Против русских, против нас. 
 

(ЗВУЧИТ ПЕСНЯ «СВЯЩЕННАЯ ВОЙНА»).  
 
Воспитатель: В  первые дни войны была написана эта песня «Священная 

война» и вы её сейчас услышали. Призывно и тревожно звучали в дни войны 
слова этой песни. 
- Ребята, как вы думаете, к чему призывали слова песни «Священная война»? 

 
(ОТВЕТЫ ДЕТЕЙ). 
 

Под эту песню уходили на фронт солдаты. Все люди от мала до велика,  
встали на защиту своей Родины. Четыре года воевал с фашистами наш народ. 
- Ребята, как вы думаете, чем страшна война? 

 
(ОТВЕТЫ ДЕТЕЙ). 
 

Много горя, страданий принесла война нашему народу. Но особенно 
тяжело и страшно было детям. 
 

ПОКАЗ СЛАЙДОВ. 



 
Одни гибли под бомбами. Умирали от голода. Многие остались 

сиротами. У одних отцы погибли на фронте. Другие потеряли родителей во 
время бомбежки. Миллионы детей были в плену у фашистов. 
4 ребенок:   Война – не место для детей. 
                       Здесь нет ни книжек, ни игрушек. 
                      Разрывы мин и грохот пушек, 
                      И море крови и смертей. 
                     Война – не место для детей. 
 
5 ребенок: Ребенку нужен теплый дом 
                     И мамы ласковые руки, 
                    И взгляд, наполненный добром, 
                   И песни колыбельной звуки. 
 
6 ребенок: И елочные огоньки, 
                     С горы веселое катанье, 
                    Снежки и лыжи, и каток, 
                   А не сиротство и страданье. 
                  Война – не место для детей! 
 
 Но,  не смотря ни на что, дети помогали и в те тяжелые военные годы 
старались помочь взрослым. 
- Ребята, как вы думаете, а чем могли помочь дети? 
 

(ОВЕТЫ ДЕТЕЙ). 
 
Рассказ  воспитателя сопровождается показом слайдов. 
 
 Когда на фронт ушли отцы, мужья, старшие братья, женщины взяли на 
себя всю тяжелую работу. Дети не остались в стороне. Мальчишкам и 
девчонкам было теперь не до игр. Они вместе с мамами работали в поле, 
растили урожай овощей и хлеба, чтобы потом все отдать фронту. Чтобы бить 
врага, нужна сильная армия, солдат необходимо накормить. 
 Ребята постарше трудились на заводах. Фронту нужны были снаряды, 
оружие, боевая техника. Ребята работали на станках, помогая взрослым 
изготовлять оружие. Трудились наравне со взрослыми. Бывало кто-то 
засыпал прямо у станка. Бывали случаи, когда из-за малого роста подростки 
не доставали до станков, и им ставили под ноги специальные скамеечки. 
Очень уставали, но понимали, что сегодня всем нелегко. И их помощь 
необходима их отцам и братьям на фронте. 
 Частыми гостями мальчишки и девчонки были в военных госпиталях. 



- Ребята, как вы понимаете слово «госпиталь»? 
- Как вы думаете, какую помощь там могли оказывать дети? 
 

(ОТВЕТЫ ДЕТЕЙ). 
 
 Вместе с медсестрами ребята ухаживали за ранеными: кормили 
тяжелобольных с ложечки, писали их родным письма. Очень часто выступали 
перед ранеными с концертами: читали стихи, пели песни, танцевали. 
 Много песен было написано за годы войны. Песни помогали жить, 
воевать, побеждать. И одна из таких – легендарная «Катюша». 
 
7 ребенок:  Мы любим военные песни 
                      И сами их часто поем. 
                    Давайте-ка грянем «Катюшу» 
                   Все вместе этим праздничным днем! 
 
Песню «Катюша» исполняет мама – Ж.А. Шеплякова. Дети танцуют. 
 
Ребята, сегодня у нас в гостях______________.Она расскажет нам о своем 
военном детстве. 
 
 В то военное время каждый мальчишка хотел попасть на фронт. 
Многие убегали на фронт, но их часто возвращали домой. Дети в ту суровую 
пору становились воинами. Взяв в руки винтовки и автоматы, они воевали на 

фронте, были разведчиками в партизанских отрядах.   СЛАЙДЫ. 
- Ребята, как вы думаете, какими должны быть настоящие солдаты? 
 

 (ОТВЕТЫ ДЕТЕЙ). 
  

Вот такими были мальчишки и девчонки, которым пришлось воевать с 
фашистами. С одним из таких героев вас сейчас познакомит заведующая 
Бельским краеведческим музеем Галина Ивановна Муратова. 
 Сегодня у нас в гостях Людмила Васильевна Леоненкова. Это наша 
землячка, поэтесса. Есть у нее стихи и о войне. Давайте попросим ее 
почитать их нам. 
 За мужество, отвагу, героизм юных воинов награждали орденами и 
медалями.   СЛАЙДЫ. 
 Но, к  сожалению, не все дожили до Победы. Многие погибли от рук 
фашистов. Подвиги героев навсегда останутся в памяти людей. 
 
8 ребенок:  Мы против горя и войны. 



                      Хотим расти счастливыми. 
                     Пусть светит солнце с вышины 
                    Над городами, нивами. 
 
9 ребенок: Хотим под мирным небом жить. 
                    И радоваться и дружить. 
                   Хотим, чтоб всюду на планете 
                  Войны совсем не знали дети! 
 
Дети исполняют песню «Песня о мире». 
 
 Ребята, давайте поблагодарим наших гостей за интересную встречу, за 
воспоминания, прочитанные стихи и пожелаем им мирного неба над 
головой, крепкого здоровья на долгие, долгие годы. 
 
Дети дарят гостям подарки. 
 
 Дорогие ребята, уважаемые гости! 
Мы родились и выросли в мирное время. Для нас война – это история. Но мы 
всегда будем помнить о ней. 
 
 
10 ребенок:  Я хочу, чтоб все смеялись. 
                        Чтоб мечты всегда сбывались. 
                       Чтобы детям снились радостные сны. 
                      Чтобы утро добрым было. 
                     Чтобы в мире не было войны! 

 
СЛАЙД – ГОЛУБЬ МИРА. 
 
Под песню «Солнечный круг» дети выходят из зала.  
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